



## СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност "Доцент" в Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.5 Здравни грижи и допълнителна квалификация: магистър "Управление на здравните грижи", обявен в ДВ, бр. 69/11.08.2023.

от доц. Даниела Ивова Танева, дм

**Институция:** Медицински университет – Пловдив, Факултет по обществено здраве, ръководител на Катедра по сестрински грижи.

Член на научно жури, утвърдено със заповед № РД – 289/18.10.2023 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

В обявения за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.5. Здравни грижи „Управление на здравните грижи“, научна специалност „Управление на здравните грижи“, публикуван в ДВ, бр. 69/11.08.2023 г. участва **един кандидат** – гл. ас. Моника Русева Обрейкова, доз, щатен преподавател в катедра „Здравни грижи“.

Настоящото становище е разработено в съответствие с изискванията към кандидатите, определени в Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и правилника за неговото прилагане, както и въз основа Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“.

### I. Професионално и академично развитие

Моника Обрейкова, доз е родена през 1970 г. Дипломира се в ПМИ „Д-р К. Везенков“ Бургас, специалност „Медицинска сестра – общ профил“ на 10.07.1991г. През 1996 г. защитава магистратура по специалност „Социален работник“ в БСУ и специализация „Социален мениджмънт“. През 2014 г. придобива ОКС "Магистър" по специалност „Управление на здравните грижи“ и професионална квалификация Ръководител на здравните грижи и Преподавател по практика в ТрУ, Стара Загора.

Защитава дисертационен труд в ОНС „доктор“ - ТрУ, Стара Загора, 2022 г. Гл. ас. Обрейкова работи в сферата на здравеопазването 24 години като медицинска сестра. От 2014 г. до момента е преподавател в катедра "Здравни грижи", Университет „Професор д-р Асен Златаров“ – Бургас. Последователно заема академична длъжност "преподавател", "старши преподавател" и "главен асистент". Член на БАПЗГ (Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи) и на НДОЗ (Научно дружество по обществено здраве).

### II. Общо описание на представените материали по конкурса

Въз основа на представените документи за участие в конкурса считам, че гл. ас. Моника Русева Обрейкова отговаря на изискванията по чл.56 от ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

#### **Учебно – преподавателска дейност**

Гл. ас. Моника Обрейкова е щатен преподавател към Катедра „Здравни грижи“, ФЗОЗГ Университет „Професор д-р Асен Златаров“ – Бургас от 2014 г. Преподава в специалност „Медицинска сестра“ и „Лекарски асистент“, ОКС „Бакалавър“. Изнася лекции по дисциплината „Сестрински грижи за деца и възрастни с увреждания“ за специалност „Медицинска сестра“. Същевременно провежда и учебно – практически занятия, семинари (по 5 дисциплини), учебна /клинична/ практика и преддипломен стаж на студенти медицински сестри. Води упражнения „Грижи за болния и сестринска техника“, на студенти от специалност „Лекарски асистент“, ОКС „бакалавър“. При изискуем минимум 400 часа аудиторна заетост кандидатът има изпълнени 797,3 часа. Участва в комисии за семестриални и държавни изпитни комисии за специалност „Медицинска сестра“.

В конкурса кандидатът участва с един учебник по Практически основи на сестрински грижи. Сестрински грижи при деца с увреждания. Методическо ръководство – I част. Учебника е предназначен и осигурява преподавана от нея дисциплина „Сестрински грижи за деца и възрастни с увреждания“ за специалност „Медицинска сестра“, ОКС „бакалавър“ в катедра „Здравни грижи“, ФЗОЗГ.

От представените от гл. ас. Моника Обрейкова материали се вижда, че тя удовлетворява формалните изисквания в раздел учебна дейност. Активно участва в разработване и обновяване на програми по учебни дисциплини в специалност „медицинска сестра“ и програми за следдипломно обучение на медицински сестри, социални работници и асистенти. Намирам, че натрупания преподавателски опит е напълно достатъчен за придобиване на академичната длъжност доцент.

#### **Научноизследователска и приложна дейност на гл. ас. Моника Обрейкова**

Гл. ас. Моника Обрейкова е представила списък с 24 публикации, от които 6 са след ОНС „доктор,. От рецензираните публикации има 1 монография, 23 статии (3 в чужди издания) и 24 участия в научни форуми, от които 8 международни. Прави впечатление, че в 8 от научните публикации е самостоятелен автор, в 9 е първи, а 4 от тях са на английски език. В зависимост от изследваната проблематика, представената в конкурса научна продукция може да се обособи в следните направления:

- обществено здраве, промоция на здравето;
- здравни грижи;
- качество на медицинското образование.

Научните направления напълно съответстват на професионалното направление на обявения конкурс.

Гл. ас. Моника Обрейкова участва в разработването редица проекти (8 ), предимно с приложна стойност в областта на здравните грижи. От тях 5 са вътреуниверситетски. Ръководител е на 1 проект за СДО в община Бургас. За периода 2015 – 2023 участва като

лектор в следдипломно обучение на медицински и немедицински специалисти в направление „Детско и училищно здравеопазване,, и „Медико – социални грижи,,. Гл. ас. Обрейкова активно работи със студенти (10), които взимат участие с доклади в студентски научни сесии.

По количествени показатели на критериите за присъждане на академичната длъжност „доцент,, в Правилника за условията за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Ас. Златаров”- Бургас, продукцията, представена от кандидатката надхвърля изискванията за АД „доцент“.

#### **IV. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература - съгласно приложените справки:**

Общият брой на цитиранията, представени в справка № 17 е двадесет и три, от които 1 в списание с Scopus, 4 в Web of science и 7 в монографии, в нереферирати списания с научно рецензиране -11, което е добър атестат за авторитетността на направените от гл. ас. Обрейкова научни изследвания.

#### **IV. Оценка на личния принос и качества на кандидата**

Цялата научна продукция, професионална и педагогическа работа на гл.ас. Обрейкова е посветена и отдадена на здравните грижи и обучението на студентите. Към това бих искала да добавя личните си впечатления от съвместната работа с колегата Обрейкова. Това е изключително коректен, отзивчив и ангажиран в работата си преподавател. Работи добросъвестно и компетентно със студентите, а колегите й винаги могат да разчитат на съдействие от нейна страна.

#### **Заклучение:**

Имайки предвид гореизложеното, давам своята положителна оценка и намирам за основателно да предложа на членовете на Научното жури да присъдят академична длъжност „доцент” на гл. ас. Моника Русева Обрейкова доз в Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.5 Здравни грижи.

13.11.2023 г.

Доц. Д. Танева, дм.....